Дорогой друг!

Тебя ждёт увлекательная работа – поиск ответов на интереснейшие вопросы из самых разных областей
 чудесной страны Знаний. Если что-то покажется тебе незнакомым, трудным или странным, 
не забудь после марафона поискать нужную тебе информацию и найти правильный ответ.

Мир знаний огромен. Твой собственный ум, книги, компьютер и мы, твои учителя, будут в нём проводниками.
 Не оставляй вопросы без ответов. Ты стал участником интеллектуального марафона. Поздравляем тебя!

7 класс   

ВОПРОСЫ, ОЦЕНИВАЕМЫЕ В 3 БАЛЛА.

1. Как известно, великая Троянская война началась из-за того, что три богини Гера, Афина и Афродита не поделили яблоко с надписью: 

(А) “съешь меня”. (Б) “молодильное”. (В) “прекраснейшей”. (Г) “божественной”. (Д) “из России с любовью”. 

2. Некоторые преподаватели геометрии (для пользы дела) веселят учеников историей про крысу, путешествующую по разным углам.   А всё для того, чтобы дети усвоили понятие:

(А) биссектриса. (Б) гипотенуза. (В) высота. (Г) сектор. (Д) ордината.   

3. Давая определение этой части речи известный русский лингвист В.И. Даль писал, что это “взаимныя узы, связь, скрепа, соединение, смык, сцепление”.О какой части речи говорит Даль? 

(А) Местоимение. (Б) Прилагательное. (В) Существительное. (Г) Союз. (Д) Предлог. 

4 . Р. Киплинг перевёл имя “Маугли” таким образом: 

	(А) Волчонок
	(Б) Детёныш шимпанзе
	(В) Лягушонок
	(Г) Пантера
	(Д) Щенок


5.Талант по отношению к краткости:

(А) сват. (Б) брат. (В) шурин. (Г) не товарищ. (Д) седьмая вода на киселе. 

6. Дроби на Руси называли долями, позднее “ломаными числами”. В старых руководствах находим следующие названия дробей: 1/2-половина, полтина; 1/4-четь и т. д.    Как называлась дробь 1/8: 

(А) полтреть; (Б) четвертьчеть; (В) седьмина; (Г) полчеть; (Д) малая четь.

7. Заменив первую букву в названии этого химического элемента на другу ,  можно получить название пролива между Европой и Азией.

(А) Азот. (Б) Фосфор. (В) Мышьяк. (Г) Сурьма. (Д) Висмут.

8. Почему бегущая собака высовывает язык? 

(А) Чтобы лучше ощущать запахи.(Б) Так она спасается от перегрева. (В) Язык становится больше во время бега. 

(Г) Высунутый язык собака не может прикусить. (Д) Она готовится к облизыванию хозяина при встрече с ним. 
9. Этот польский учёный совершил переворот в естествознании. Свои идеи он изложил в сочинении “Об обращениях небесных сфер”. Годы его жизни 1473-1543. Кто этот учёный? 
(А) Николай Коперник (Б) Аристотель (В) Клавдий Птолемей (Г) Джордано Бруно (Д) Исаак Ньютон 

10. Слова А.П.Чехова “... не в том, что ты не прольёшь соуса на скатерть, а в том, что ты не заметишь, если это сделает кто-нибудь другой”. Вставьте нужное:

 (А) Твоё достоинство (Б) Отсутствие внимания (В) Плохое воспитание   (Г) Хорошее воспитание (Д) Чувство юмора.  

11. Конфуций сказал: “Этикет создаёт и укрепляет характер”. Что же такое этикет ? 

(А) Искусство чтения (Б) Вид физических упражнений (В) Соблюдение норм поведения 

(Г) Состязание в решении математических задач (Д) Правильное питание   

12  Парусник уходит в плавание в понедельник, в полдень. Плавание продлится 100 часов. Каков день и час его прибытия? 
(А) Среда, 4 часа (Б) Четверг, полдень (В) Пятница, 16 часов (Г) Пятница, 4 часа   (Д) Суббота, 16 часов.  

13.  В комнате находятся 2 собаки, 4 птички и 3 мухи. Сколько лап у всех животных вместе? 
(А) 22 (Б) 34 (В) 16 (Г) 36 (Д) 24 

14.  Славяне жили в избах, казахи – в юртах. А как называется жилище горцев Кавказа? 

	(А) Чум
	(Б) сакля
	(В) яранга
	(Г) байшан
	(Д) мазанка


15. Известно, что прадедом А.С.Пушкина был Абрам Петрович Ганнибал (1697-1781), русский военный инженер, генерал- аншеф, камердинер и секретарь Петра I . Он был: 
(А) Египтянин (Б) Кениец (В) Эфиоп (Г) Алжирец (Д) Конголезец

ВОПРОСЫ,ОЦЕНИВАЕМЫЕ В 4 БАЛЛА.

16.Однажды библейский царь Давид, будучи ещё юным пастушком, победил великана Голиафа; он сделал это...

(А) метнув в него камень. (Б) оторвав его от земли. (В) скинув его с обрыва. 

(Г) лучше его сыграв на кифаре. (Д) обозвав его дураком. 

 17. Любимую лошадь Ахан – сере звали 

А) Росенант  Б) Тулпар   В) Кулагер   Г)   Байзак   Д)  Конек – горбунок                 

18.  Что нёс, следуя через базарную площадь за полицейским надзирателем Очумеловым, рыжий городовой? 
(А) Корзинку с грибами (Б) Ничего не нёс (В) Решето с крыжовником (Г) Шинель  (Д) Собачку

 19.Собственная скорость теплохода, плывущего по течению, 20 км/ч, а собственная скорость теплохода, плывущего против течения, на 20% больше. Теплоходы выходят навстречу друг другу и преодолевают в одно и то же время расстояние между портами. Какова скорость течения реки?

(А) 1,5км/ч. (Б) 2км/ч. (В) 2,5км/ч. (Г) 3км/ч. (Д) 3,5км/ч.

  20.Видовой состав растений и животных (или............) Бурабая  очень интересен. Заполните пропуск:

(А) Флора и зоология. (Б) Флора и фауна. (В) Растительность и фауна.

(Г) Растительность и флора. (Д) Ботаника и фауна.

21.Что такое ДНК? 

(А) Особое вещество, содержащееся в драгоценных камнях. (Б) Особая приставка к компьютеру. (В) Вещество, которое содержит наследственную информацию. (Г) Ядовитое вещество, содержащееся в некоторых продуктах питания.

(Д) Химический элемент.  

22.“Всё связано со всем”, “Всё должно куда-то деваться”, “Природа знает лучше”, “Ничто не даётся даром”. Вы прочитали 4 4 закона. К какой науке они ближе всего? 

(А) К экологии. (Б) К риторике. (В) К ботанике. (Г) К математике. (Д) Психологии.

23. В ХV веке до н.э. в Древнем Египте существовала каменная статуя фараона Аменхотепа III, издававшая при 

восходе солнца “звуки, подобные цитре”. В чём причина “пения” статуи?

(А) Внутри статуи сидел певец 

(Б) Воздух при нагревании расширялся и со звуком проходил через отверстия в камнях . 

(В) Этот звук имел божественное происхождение 

(Г) Звук издавали животные 

(Д) Звуки были результатом слуховых галлюцинаций у древних египтян.

24. Научное предложение, выдвигаемое для объяснения какого –либо явления и требующее проверки на опыте и теоретического обоснования, чтобы стать достоверной научной теорией : 
(А) Гипотенуза (Б) Гипотеза (В) Гипотония (Г) Теорема (Д) Постулат

 

25. Знание крылатых фраз на латыни  всегда служило признаком хорошего образования. Что значит фраза Fiat Lux !

(А) Лучшее – детям ! (Б) Да будет свет ! (В) Светить всегда ! (Г)Лучшая марка автомобиля “ Fiat” (Д) Знак хорошего качества

ВОПРОСЫ, ОЦЕНИВАЕМЫЕ В 5 БАЛЛОВ.
26. Почему самые большие животные сохранились не на суше, а в море? 

(А)В море больше корма. (Б) В море меньше хищников. (В) В море теплее.(Г) В воде тело меньше весит, чем на суше.

(Д) На суше не так удобно двигаться, как в воде. 

27. На мече 12 века, хранящемся в музее, надпись “In nomine Domini”, что означает:

(А) “в Бога верую.” (Б) “Святой Доминик со мной”. (В) ”во имя Господа”. (Г) “и Дух святой”.

(Д) “в гостях хорошо, а дома лучше”.

28. Китайцы говорят, что для жизни необходимо всего 7 вещей: дрова, соль, уксус, масло и три пищевых продукта растительного происхождения. Назовите их.
(А) Хлеб, рис, кофе. (Б) Картофель, рис, чай. (В)Рис,соя, морская капуста. (Г) Рис, соя, чай.  (Д) Хлеб, кукуруза, чай. 

 29. Вера и Аня посещают математический кружок, в котором больше 91% мальчиков. Найти наименьшее возможное количество участников кружка.

(А) 20 (Б) 25 (В) 24 (Г) 23 (Д) 21 

30.На некотором острове живут два племени: Рыцари и Лжецы (Рыцари всегда говорят правду, а Лжецы всегда лгут). Перед нами три островитянина А, В и С, о каждом из которых известно, что он либо Рыцарь, либо Лжец. Двое из них (А и В) высказывают следующие утверждения:

А: “Мы все лжецы”;

В: ”Один из нас рыцарь”.                               Кто из трёх островитян (А, В, С) Рыцарь, а кто Лжец?

(А) А-Рыцарь, В и С - Лжецы;  (Б) В - Рыцарь, А и С - Лжецы, (В) С - Рыцарь, А и В - Лжецы,

(Г) А, В и С - Лжецы. (Д) А и С - Рыцари, В - Лжецы. 

31. Перед Вами 4 изречения, которые были высказаны мудрыми людьми:

1)..... - верный друг, который никогда не изменит. (Конфуций. 551- 479 до н. э.) 

2) .... - это Бог мыслящих. (Л.Фейхтвангер. 1844 - 1958)

3).... и чрезмерный пыл в споре - вернейший признак глупости. (М. Монтень. (1533 - 1592)

4).... отмечает слабую душу, беспомощный ум, порочный характер. (Ф. Бэкон. 1561 - 1626)

В каждой из этих крылатых фраз пропущено по одному слову. Выберите вариант, которым нельзя заполнить ни один пропуск.                 (А) Логика. (Б) Молчание. (В) Ложь. (Г) Любовь. (Д) Упрямство.

32. Волхвы принесли новорождённому младенцу Иисусу свои дары: мирру, ладан и... 
(А) Золото (Б) Вино (В) Хлеб (Г) Ёлку (Д) Игрушку

33. Прообразом Деда Мороза был очень почитаемый святой, надежда всех христиан, болящих врач, по морю плавающих управитель, всем помощник и покровитель. Кто же был прототипом Деда Мороза – Санта Клауса? 

(А) Святой Андрей  (Б) Георгий – Победоносец  (В) Святой Павел 

(Г) Святой Николай – чудотворец  (Д) Нострадамус 

34. Знаменитый ряд чисел Фибоначчи 1,2,3,5,8,13,21,34,55,...,обладающий удивительными свойствами, появился в результате решения одной практической задачи, в которой описывалась закономерность размножения неких домашних животных. Что это за животные, ставшие знаменитыми?

(А) овцы (Б) кролики (В) мыши (Г) лошади (Д) куры

35. «О годах великого бедствия» казахский народ сложил песню:

  (А) Елим-ай   (Б) Уран  (В) Заман-ай   (Г )Бозторгай   (Д) Отаным
 

